



社评

# “我有后台”的“保罗国际”终于关门了!

□本报首席评论员 闵良臣

尽管只是停业整顿,尽管只是暂时关门,保罗国际理发店终于还是关门了!这正应了中国一句老话:自作自受。

说起来,这两天郑州最热的话题新闻如果用两个关键词来提示的话,那么,一个就是“保罗国际”,另一个是“天价头”。

在我们这样一个城市,就普通市民的消费水平而言,如果进的是一个理发店,不管是剪是洗是烫还是弄了一些别的什么花样,有谁说了几千甚至上万元,恐怕鬼都不信。然而,人家保罗国际就敢开口,就敢要。即使面对媒体面对去查处的监管部门,他们也还是牛气冲天,先是什么他脚上穿的鞋子就值10万,什么他的“背景大得很,你们爱去去哪,不中都去法院告我”。仿佛这家保罗国际把我们这座城市所有的监管部门都买通了,又仿佛法院就是他们那店家开的。特别是随着对事件的调查进展,该店相关人

员面对郑州市地方税务局稽查局对他们的调查,态度恶劣,想方设法对调查工作进行阻挠,并对新闻记者言词攻击,上演“反调查”闹剧。

然而,这一切都无济于事,尽管眼前还并非“最后处理结果”,也还是不得不暂时关门。

可关门不等于“大吉”。特别是透过保罗国际这种欺诈行为以及今天本报的追踪报道,我们忍不住要问:这家“保罗国际”的“底气”到底从何而来?“后台”何在?这恐怕也是不少读者都想弄明白的。既如此,就让我们来分析一下。

我们还不是一个成熟的法制社会。不是说一个成熟的法制社会就没有人为非作歹,就没有人搞欺诈,而是说,在一个成熟的法制社会,更多的人不敢存心不良;即使有存心不良者,也会有所顾忌,绝不敢像现在这样公然欺诈,因为法律一定不会放过他。

我们还不能说是一个完全民主的社会。不是

说一个完全民主的社会就不会出乱子,就能杜绝类似似欺诈行为,但在一个完全民主的社会,遇到类似事件,除了监管部门会依法查处,媒体也会穷追不舍,不弄个水落石出,不看到“背景”、“后台”,决不罢休。然而,在我们这儿,常常因诸多因素,媒体查不下去,或即使查下去了,也未必报道得出来。

我们公民的维权意识还很淡薄,甚至可以说国民的整体素质还不高。这一点,我们从被逼离开这家保罗国际的一位老店员的报料中也可看到,保罗国际就认为“河南人没用”,而“没用”就是“好欺负好骗”。这说明,之所以有“天价头”事件,之所以敢于做出这种即使常人一眼也能看出有悖常理的事来,是因为保罗国际深谙“国情”,“知己知彼”。我们不信,像这家保罗国际理发店如果在美国开家分店,也还如此胡来。

有了上面这些分析,原本也就可以解释这种事件之所以会在我们这里发生了;但又总觉

得言犹未尽,并且还想说,我们虽然还不是一个成熟的法制社会,我们的社会虽然还有待进一步民主,我们的国民素质虽然还不高,但我们有理由要求城市监管部门真正负起自己的职责,对这种即使“从目前来看,这个理发店不仅涉嫌侵犯了消费者知情权,还涉嫌强制消费”的事件,就是要一查到底,依法处理。如果说在当下,中国的媒体还没有开放到可以穷追不舍有些“背景”的程度,那么,我们监管部门理应承担起不能尽到的责任来——因为且不说我们从未听说监管部门查处这种违法行为会有什么限制,而且从老店员的报料中也在证明着我们有些监管部门并没有很好地尽到自己的职责,不然,保罗国际怎么敢于说出“谁也没办法,劳动部门、政府部门,我怕什么,有钱就能摆平”这样的“豪言壮语”来?

相关新闻见 A03-A05 版



移风易俗

## 让清明节更加清明起来

□侯巧凡

清明节是民间很重要的节日。而祭祖扫墓,应该是清明节传统文化的核心内涵。作为血脉相传的炎黄子孙,在这个烟雨清明时节,大都会怀揣一颗不忘先祖不忘根的感恩之心,去祭奠先人。那众多远离故土的游子,也会不远千里万里风尘仆仆返故里,扫墓祭祖怀念先烈。

活着的人对逝者的这种追思、感恩情感,充分再现了人间宝贵的亲情。这种感伤缠绵默默思念的情感氛围,对于价值多元、人际关系日趋疏离冷漠的目前社会,无疑是非常必要和浓重的一抹暖色。如果大家能于无形中把这种感恩理念进一步上升到对家乡、对民族和国家的感恩责任层次,其意义就更为可贵了。所以,把清明节定为法定假日,既是在尊重民意民俗和保护非物质文化遗产,也是历经半个世纪的迷惘后民族传统文化的理性回归与彰显。

不过,随着清明节首次成为我国假日,今年

参与祭扫的人数肯定会大大多于往年,届时的人流车流严重拥堵和交通、火灾等安全隐患问题,对相关管理部门的应急能力又是一次严峻的考量。尤其需要警惕的是,那些屡禁不止的封建陋习,以及奢侈浪费的“烧钱”行为,如临近清明前的傍晚市区街道上总有一些人蹲在地上燃起一堆堆篝火纸钱,之后留下一块块乌黑的印记;墓地上有人偏要无视规定乱放炮仗焚烧冥币搞得陵园一片狼藉;更离谱的是,祭品堪称与时俱进、花样迭出,极尽想象之能事,但凡人能享受的什么轿车别墅、家电手机,纸祭品样样不缺。还有个吸引人眼球的近闻,温州千名村民耗资集资15万元、出动120辆汽车、16班乐队搞豪华集体祭祖。这个民间集体豪华祭,会否是今后前赴后继的类似事件的开端?

凡此种陋习,把本该清明洁净的节日气

氛搞得乌烟瘴气,实在与节日文化的内涵相悖。那些奢靡的荒诞作为,也是对先人的亵渎。至于一些极端炫富的祭奠行径,则是个别有钱人口袋鼓了脑袋还空着的真实写照,镜鉴了其价值观低俗愚昧的特点。不知有些人使出了“吃奶”的劲头作秀后,仅仅博取公众的一片非议,是不是会产生些悔意?

当然,现在越来越多的人已接受了鲜花、网络、植树等文明、简约、科学的悼念形式。这类形式尊重和提升了旧习俗,具有新的时代气息,可喜。但文明与迷信相携并存的祭祀风气也表明,“倡导感恩理念,推行文明缅怀”的祭祀新风,实现移风易俗、健康环保和从俭祭祀,把传统习俗逐渐转变为积极向上的现代殡葬民族文化,让清明节更加清明起来,还是个任重道远的事,尚需相关部门的大力引导及全社会的共同努力。

新华网

媒体联播

## 飞行员竞相“罢飞” 工会在哪里

3月14日,上海航空40余位机长同时报请病假;3月28日,东星航空11名机长集体“告假”;3月31日,东航云南分公司14个航班因飞行员闹情绪,在飞到目的地上空后又全部返航……飞行员与航空公司出现矛盾,并不稀奇,国外也曾屡屡发生。然而,值得我们借鉴的是,国外在解决这一矛盾时,往往是通过工会的力量。一方面,飞行员通过工会维护自身权益;另一方面,航空公司通过及时与工会沟通,有效避免“罢飞”等恶性事件的发生。令人遗憾的是,从国内近期发生的多起“罢飞”事件中并没有见到工会的身影。



一家之言

## 彩民获“慈善特别大奖”值得高兴吗

□杨凤霞

目前我国有彩民2亿人,去年通过购买彩票共贡献公益金344亿元,2008年在中国慈善排行榜中将把“慈善特别大奖”授予“中国彩民”。(新闻参见今日本报A37版)

恭喜“中国彩民”!贺喜“中国彩民”!但“中国彩民”获“慈善特别大奖”这样的事情却让人高兴不起来。

比方,2006年9月11日国家审计署发布2006年第5号审计报告,多部门违规操作被通报,其中包括国家体育总局擅自挪用2787.4万元彩票资金炒股。审计报告中说,2000年2月,国家体育总局用2787.4万元彩票公益金在该中心建立奥运争光和全民健身专项基金,基金的使用权属于国家体育总局。当年,该中心未经批准,将上述资金用于股票投资,截至2005年底尚未收回。上述做法,不符合财政部《彩票发行与销售机构财务管理暂行办法》关于“彩票公益金和发行经费按收支两条线原则进行管理,专款专用”的规定。此外,2005年6月发布的审计报告同样列举了有关体育总局的问题——体彩中心俩公司自肥5亿元。

再比方,在2007年的全国政协分组讨论会上,民政部副部长窦玉沛回应全国政协委员、中华慈善总会会长范宝俊的问题时介绍说,2006年社会福利彩票全国共销售490多个亿,根据分配比例,其中一半作为奖金,35%作为筹集积累金,其他15%作为各种发行费用。而

2006年交给中央财政的75亿元社会福利彩票资金中,大头都交到了社保基金中,而直接由民政部用于福利事业的仅有6亿元。

那么,买彩票和慈善能有多大关系呢?就算是不问彩金去向,买彩票只为中奖,情况同样不乐观。比方,2007年7月29日,在京打工者、安徽的汪亮解购买的“七星彩”中了一注500万元的大奖,但在买完彩票后,他回老家待了一个多月,直到9月16日再次来京后才知道中了大奖,但已过了兑奖期19天,结果无法兑奖。不知道谁摊上这事能不闹心?

还有,在宣传彩票的过程中,好多事情也是让人看不懂。比方,有一则题为《父亲用白血病女儿生日和住院床号买彩票中500万》的新闻中说,身患白血病,因为无力支付昂贵的医药费而休养在家的5岁女儿终于有救了,这注用女儿生日数字和住院床位号买来的彩票,神奇地换来了巨奖,最终成为了“天降”的救命钱。而哪一位大奖得主背后没有故事呢?而且大都是幸运得很。但彩票的中奖率到底有多高呢?要知道,目前彩票的返奖率只是50%,也就是说,你花2元钱买一注彩票,当时就“交了1元钱的税”了,若就一个500万元的大奖而言,也就是500万注彩票才可能出那么一个大奖得主。

所以说,尽管中国彩民获“慈善特别大奖”理所当然,但彩民们买彩票到底在为谁作奉献还很难说清。

隆庆祥西服 | 400年量身定制的私人裁缝

# 让你的衬衫也有性格

隆庆祥 量身定制衬衫 个性上市

如果想真正做性格男人  
买千元以上的西服成衣是不够的  
衣橱内绣着自己姓名的  
隆庆祥量身定制衬衫必不可少  
这至少表示:  
你拥有独一无二的品位!

**隆庆祥量身定制衬衣  
为独具慧眼的高峰人士单独设计**

有多种高支纱衬衫面料  
随意组合领型、袖型、袋口及门襟  
在袖口或袋口绣上您喜欢的个性文字  
精确的量身服务  
单版设计的身份象征  
打造属于您自己“独一无二的个性衬衫”

总店电话: 66988898  
黄河路店电话: 63856119  
城东路店电话: 66347920  
花园路店电话: 65933392

纺大店电话: 67526112  
陇海路店电话: 66268805  
经三路店电话: 65852636  
西开区店电话: 67995251

地址: 中国·郑州市南关街126号  
24小时客服热线: 0371-56289388

**舍得酒** 提醒您

还有 4 天

距戊子年黄帝故里拜祖大典

**距 2008 中国国内旅游交易会 还有 6 天**

**英豪阳光太阳能**  
ENPOWER SOLAR ENERGY

为了感谢消费者对英豪阳光的支持和厚爱,凡是购买该公司的热水器均有礼品相赠(70系列送浴霸或微电脑控制仪)

**买太阳能就送北京英豪阳光!**

电话: 61530189  
地址: 农业路与花园路交叉口北50米路西  
网址: www.enpower-solar.com.cn